

**POSUDEK**  
**vedoucího na diplomovou práci**

Jméno a příjmení studentky: Lenka Vaničková  
Téma diplomové práce: Prevence sociálně patologických jevů  
na ZŠ - Školní metodik prevence  
Vedoucí práce: PhDr. Miloslav Čedík

Práci tvoří 81 stran textu včetně grafů a použité literatury. Dále je vložena příloha str. 82 (ostatní stránky bez číslování).

Autorce se podařilo velice jasně a srozumitelně popsat terminologii a legislativu týkající se prevence sociálně patologických jevů na základní škole. Tomuto tématu se věnovala v první části práce, společně s mapováním stručného vývoje preventivních aktivit po roce 1989. Správně se zaměřuje na činitele, které ovlivňují chování a prožívání dětí ve škole. Vidí ale také limity a hranice školy. Další možnosti spatřuje ve spolupráci s rodinou, případně doporučuje se obrátit na další odborníky. První část je zakončena seznámením se Standardy certifikace preventivních činností, což je naprosto aktuální materiál směřující k zajištění kvality a profesionality v oblasti specifické primární (zatím pouze protidrogové) prevence.

Studentka Lenka Vaničková se ve druhé části zabývá metodami a formami školní práce směřujícími k osvojení preventivních kompetencí. Třetí část se zaměřuje na funkci metodika prevence, legislativním vymezením jeho činností a kompetencemi. Tato část je velmi pečlivě zpracována a mohla by být metodickým materiálem pro školní metodiky prevence.

V praktické části používá autorka pro výzkum metodu dotazníku, kterou pokládám pro tuto problematiku za vhodnou. Jedná se o dotazníkové šetření na základních školách v okrese Mladá Boleslav, jehož cílem bylo zmapování situace školních metodiků prevence na základních školách v daném regionu. Zvolené otázky jsou srozumitelné a směřují k danému cíli. Zjištěné údaje jsou převedeny do přehledné grafické podoby a následně interpretovány a sumarizovány. Je zřejmé, že se autorce podařilo zvládnout metodologii výzkumu pomocí dotazníkového šetření a prakticky ji ověřit v diplomové práci. V závěrech své práce autorka zmiňuje možnost porovnání takto zjištěných údajů z vybraných měst, okresů či krajů.

Použitá literatura je vhodně vybraná, aktuální i dostatečně rozsáhlá.

Rozsahem i úpravou diplomová práce splňuje kladené požadavky. Doporučuji ji k obhajobě.

Hodnocení: výborně

V Praze dne 24.4.2006

Podpis vedoucího práce:

